euskal sintaxia
Eskola ariketa 10


1. Egin ezazue bikoteka ondorengo perpausen arbola-diagrama, X’ eskemari jarraituaz eta gai honetan eta aurrekoan geure gain hartu ditugun aldaketak (AS oskolen azterbidea, AspS) txertatuaz:

[bookmark: _GoBack](1)	Eibarrek igandean Anoetan Errealaren kontra partida interesgarria jokatuko du.
(2)	Orain arteko datuek Liverpoolek berriro liga irabaziko duela iradokitzen dute.
(3)	Mirenek aurtengo oporretan hondartzan Yourcenar-en nobela luze polit bat irakurri zuen.
(4)	Madrileko lagun batek (niri) Juaristiren Saizarbitoriaren nobela baten itzulpena oparitu zidan 
(5)	Ez du inork oraingoz gai honen inguruan ezer adierazi.
(6)	Inork ez zidan puntu horretan neuri oharrik egin.
(7)	Egun batean ez du inork gure herriko merkatuan sagar gorririk salduko.
(8)	Zer darama mendizale horrek motxilan?
(9)	Nork ahaztu ditu eguerdian bibliotekan fonologiako apunteak ?
(10)	% Nork ditu eguerdian bibliotekan fonologiako apunteak ahantzi?


● Oharrak: 
a. (5-6-7) perpausak Lakaren (1990) azterbideari jarraituaz egin itzazue.
b. (8-9-10) perpausak Ortiz de Urbinak A-2 (“aditza bigarren”) fenomenoa aztertzeko proposatutako azterbideari jarraituaz egin itzazue; 
c. horretarako, (9) perpausean aditz nagusiak eta laguntzaileak adizki trinkoetan bezala bat eginda daudela suposatu behar duzue; 




